

अग्रलेख

तंत्रज्ञानाचे अवलंबित्व

एखादे तंत्रज्ञान बंद पडल्यानंतर जगभरातील अनेक व्यवहार ठप्प होतात, हे जगाने अनुभवले आहे. मायक्रोसॉफ्टच्या सर्व्हरमध्ये नुकताच बिघाड झाल्याची घटना घडली आणि जगभरात खळबळ उडाली आहे.

.....पान २ वर



दैनिक

माहाराष्ट्र सम्राट

मुंबई, मुंबई उपनगर, ठाणे, नवी मुंबई, रायगड, पालघर, पुणे

संपादक : चंद्रकांत भोईटे

सम्राट अनेक परंतु बातम्यांचा एकच!®

गट आणि क संवर्गातील भरती थेट 'एमपीएससी' तर्फे होणार

आ. निरंजन डावखरेच्या मागणीला यश, लाखो स्पर्धा परीक्षार्थींना दिलासा ...पान ४ वर

ई-पेपरसाठी नियमित पहा...

ePaper
PDF

www.maharashtrasamrat.com

तापमान

कमाल ३६° से
किमान २९° से

बाजार

सोने ७३,६४०
चांदी ९५,२००

डोकं खाजवा - अशोक सुतार



आपल्या पक्षात वादग्रस्त हिरोईन घेतली पाहिजे. त्यानिमित्त का होईना पक्षाला लोकप्रियता मिळेल.

थोडक्यात घडामोडी

'मुख्यमंत्री - माझी लाडकी बहीण'

योजनेविषयी नवी मुंबईत व्यापक जनजागृती

नवी मुंबई - महिलांच्या आर्थिक सक्षमीकरणाच्या दृष्टीने महत्वाच्या अशा 'मुख्यमंत्री - माझी लाडकी बहीण' योजनेची माहिती सर्व महिलांपर्यंत पोहोचविण्याचा प्रयत्न नवी मुंबईतील प्रत्येक पात्र महिलेला मिळावा याकरिता योजनेचा व्यापक प्रचार - प्रसार व प्रत्यक्ष लाभ याविषयीचा कृती आराखडा महापालिका आयुक्त डॉ.केलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली तयार करण्यात आला असून त्याची प्रभावी अंमलबजावणी करण्यात येत आहे. महानगरपालिकेच्या समाजविकास विभागाकडील समुह संघटकांना योजनेचे उद्दीष्ट ठरवून देण्यात आले असून त्यांच्यामार्फत महिला बचत गटांमध्ये योजनेची माहिती प्रसारित करण्यात येत आहे. याकरिता त्यांच्यापर्यंत पोहोचून, त्यांच्या समुह बैठका घेऊन त्यांना योजनेची माहिती दिली जात आहे तसेच त्यांचे अर्ज भरून घेण्यात येत आहेत.

मायक्रोसॉफ्ट कॉर्पोरेशनच्या क्लाउड सेवेतील तांत्रिक समस्येमुळे, आज म्हणजेच शुक्रवारी (१९ जुलै) भारतासह जगभरातील उड्डाणे मोठ्या प्रमाणात प्रभावित झाली. काही उड्डाणे रद्द करावी लागली तर काही उड्डाणे उशीरा झाली आहेत. मायक्रोसॉफ्टच्या Azure क्लाउड आणि मायक्रोसॉफ्ट ३६५ सेवांमध्ये समस्या आल्या आहेत. मायक्रोसॉफ्टने म्हटले आहे की, आम्हाला या समस्येची जाणीव आहे आणि आम्ही याचे निराकरण करण्यासाठी अनेक टीमना सामील केले आहे. आम्ही कारण निश्चित केले आहे.



कुठल्या सेवा कोलमडल्या?

मायक्रोसॉफ्टचा सर्व्हर डाऊन

जगाला मोठा फटका

बुकिंग, चेक-इन आणि इतर ऑनलाइन सेवा प्रभावित

आकासा एअरलाइन्सने सांगितले की त्यांच्या काही ऑनलाइन सेवा मुंबई आणि दिल्ली विमानतळांवर तात्पुरत्या स्वरूपात अनुपलब्ध असतील. बुकिंग आणि चेक-इन सेवांसह आमच्या काही ऑनलाइन सेवा तात्पुरत्या अनुपलब्ध असतील. स्पाईसजेटने सांगितले की, आम्हाला सध्या उड्डाण व्यवस्थापन अपडेट प्रदान करण्यात तांत्रिक समस्या येत आहेत. हे सोडवण्यासाठी आमची टीम सक्रियपणे काम करत आहे. कोणत्याही गैरसोयीबद्दल आम्ही दिलगीर आहोत आणि समस्येचे निराकरण झाल्यावर तुम्हाला कळवू. अमेरिकेच्या अल्ट्रा लो-कॉस्ट एअरलाइन

फ्रंटियरने सोशल मीडिया प्लॅटफॉर्मवर लिहिले की, आमच्या सिस्टम सध्या मायक्रोसॉफ्टमुळे प्रभावित आहेत, ज्यामुळे इतर कंपन्यांवर देखील परिणाम होत आहे. या वेळी बुकिंग, चेक-इन, तुमच्या बॉर्डिंग पासवर प्रवेश आणि काही फ्लाइट प्रभावित होऊ शकतात. आम्ही तुमच्या संयमाची प्रशंसा करतो. एअर इंडिया एक्सप्रेसने सांगितले की, डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चरच्या समस्येमुळे जागतिक स्तरावर अनेक विमान कंपन्या आणि विमानतळ प्रभावित झाले आहेत. गैरसोयीबद्दल आम्ही दिलगीर आहोत आणि यावेळी तुमच्या संयमाची आणि समजूतदारपणाची प्रशंसा करतो.

स्काय न्यूजने ब्रिटनमध्ये प्रसारण बंद केले

मायक्रोसॉफ्टच्या तांत्रिक समस्येमुळे स्काय न्यूज चॅनलने ब्रिटनमध्ये प्रसारण बंद केले आहे. आज सकाळपासून वाहिनीचे थेट प्रक्षेपण होऊ शकले नाही, असे कंपनीचे कार्यकारी अध्यक्ष सांगतात.

ऑस्ट्रेलियन टेलिकॉम कंपनी टेलस्ट्रा गुपुवर परिणाम

ऑस्ट्रेलियन टेलिकॉम कंपनी टेलस्ट्रा गुपुने म्हटले आहे की ते देखील व्यत्याचा सामना करत आहे. कंपनीने म्हटले आहे की, आमच्या काही प्रणाली मायक्रोसॉफ्टच्या तांत्रिक समस्येमुळे प्रभावित झाल्या आहेत. या समस्येमुळे आमच्या काही ग्राहकांसाठी काही व्यत्याचे येत आहे आणि तुमच्या संयमाबद्दल आम्ही तुमचे आभारी आहोत.

- दिल्ली एयरपोर्ट वर ऑनलाइन सेवा ठप्प झाली आहे. सर्वरमध्ये बिघाड झाल्याने परिणाम झालाय.
- डेनमार्क मध्ये फायर अलार्म काम करत नाहीय.
- मायक्रोसॉफ्टच्या सर्व्हरमध्ये बिघाड झाल्यानंतर ऑस्ट्रेलियात इमर्जन्सी बैठक सुरु आहे. ऑस्ट्रेलियातील पॅमेट सेवेवर सुद्धा परिणाम झालाय.
- दुबई एयरपोर्टला सुद्धा फटका बसला आहे.
- हैदराबादवरून कोलकात्याला जाणाऱ्या प्रवाशांना

- मॅन्युअल तिकीट देण्यात आल्या आहेत.
- ब्रिटनच्या रेल्वे सेवेवर परिणाम झालाय. ब्रिटनमध्ये स्काय न्यूज लाइव टेलिकॉस्ट बंद झालय.
- नेदरलँड्सची हवाई सेवा प्रभावित झालाय.
- अमेरिकेत स्काय न्यूज लाइव प्रसारण ठप्प झालय.
- लंडन शेअर बाजार ठप्प झालाय.
- भारतात दिल्ली, मुंबई आणि बंगळूर एयरपोर्ट वर फ्लाइट्सना ठरलेल्या वेळेपेक्षा उशीर होत आहे. भारताने या

- बद्दल मायक्रोसॉफ्टशी संपर्क साधलाय.
- भारतात तीन मोठ्या एयरलाइन्स कंपन्यांवर थेट परिणाम झालाय. यात इंडिगो, स्पाईसजेट आणि अकासा या कंपन्या आहेत.
- सायबर सिक्योरिटी प्लेटफॉर्म क्राउडस्ट्राइकमध्ये अडचण आल्याने सेवा प्रभावित झाली आहे. मायक्रोसॉफ्ट बिघाड दूर करण्याचा प्रयत्न करत आहे.

RTE प्रवेशाबाबत हायकोर्टाचा

राज्य सरकारला दणका

मुंबई : खासगी आणि विनाअनुदानित शाळांना आरटीईमधून २५ टक्के राखीव जागा ठेवण्याच्या बंधनानुसार वागण्याच्या राज्य सरकारच्या अध्यादेशाला मुंबई उच्च न्यायालयाने रद्द ठरवले आहे. राज्य सरकारला हायकोर्टाचा हा मोठा दणका मानला जात आहे. शालेय विद्यार्थ्यांच्या प्रवेशाबाबत अचानक असा निर्णय घेणे घटनाबाह्य असल्याचे देखील न्यायालयाने म्हटले आहे.

आजचा कोर्टाचा निकाल हा मूळ शिक्षण हक्क शाबूत राखणारा आणि महाराष्ट्र सरकारला चपराक देणारा आहे. हा विषय आंदोलने, निवेदने, बाल हक्क आयोग अश्या विविध मार्गांनी आम आदमी पार्टीने लावून धरला होता. वंचित आणि दुर्बल घटकातील पालकांचा, संघटनांचा हा मोठा विजय आहे. ९ फेब्रुवारीला सरकारने शिक्षण हक्क कायद्यात बदल करणारा आदेश काढला होता. त्यास उच्च न्यायालयाने रद्द ठरवले आहे. खासगी, विनाअनुदानित शाळांना आरटीईतून वगळण्याबाबत ९ फेब्रुवारी रोजी राज्य सरकारने जारी केलेल्या अधिसूचनेला हायकोर्टात आव्हान देण्यात आले होते. आरटीई मधील कलम

खासगी आणि विनाअनुदानित शाळांना आरटीईमधून २५ टक्के राखीव जागा ठेवण्याच्या बंधनानुसार वागण्याच्या राज्य सरकारच्या अध्यादेशाला मुंबई उच्च न्यायालयाने रद्द ठरवले आहे.

१२ नुसार खासगी विनाअनुदानित शाळांमध्ये कमीत कमी २५ टक्के जागा वंचित आणि दुर्बल घटकातील विद्यार्थ्यांसाठी राखीव ठेवणे आणि आठवीपर्यंत मोफत शिक्षण बंधनकारक आहे. या कलमानुसार ज्या खासगी विनाअनुदानित शाळांच्या १ किमी. परिसरात शासकीय किंवा अनुदानित शाळा आहेत, अशा शाळांना २५ टक्के प्रवेशाबाबतची अट लागू नसेल, असा बदल मुख्यमंत्री शिंदे यांच्या सरकारने केला होता. हाच निर्णय आता हायकोर्टाने रद्द ठरवला आहे. मुंबई, पुणे, ठाणे तसेच नागपूर आणि इतर शहरांमध्ये एकही अशी विनाअनुदानित शाळा नसेल ज्याच्या १ किमी. अंतरावर शासकीय किंवा अनुदानित शाळा नाही. मूळ आरटीई कायद्यामध्ये शाळांमधील अंतराबाबत कोणतीही अट नाही, त्यामुळे शिंदे भाजपा सरकारचा हा बदल बेकायदेशीर असून हा निर्णय खाजगी शिक्षण सम्राटांच्या हिताचा आणि गरिब, दुर्बल घटकांना शिक्षणापासून दूर ठेवण्याचा प्रकार आहे, अशी भूमिका माजी शालेय शिक्षणमंत्री खासदार वर्षा गायकवाड यांनी मांडली होती.

आजचा कोर्टाचा निकाल हा मूळ शिक्षण हक्क शाबूत राखणारा आणि महाराष्ट्र सरकारला चपराक देणारा आहे. हा विषय आंदोलने, निवेदने, बाल हक्क आयोग अश्या विविध मार्गांनी आम आदमी पार्टीने लावून धरला होता. वंचित आणि दुर्बल घटकातील पालकांचा, संघटनांचा हा मोठा विजय आहे. ९ फेब्रुवारीला सरकारने शिक्षण हक्क कायद्यात बदल करणारा आदेश काढला होता. त्यास उच्च न्यायालयाने रद्द ठरवले आहे. खासगी, विनाअनुदानित शाळांना आरटीईतून वगळण्याबाबत ९ फेब्रुवारी रोजी राज्य सरकारने जारी केलेल्या अधिसूचनेला हायकोर्टात आव्हान देण्यात आले होते. आरटीई मधील कलम



मागील सहा महिन्यांच्या जोशी इंटरप्रायझेस संदर्भातील आमदार संजय केळकर साहेबांच्या सक्रिय पाठिंब्यामुळे रीडेव्हलपमेंट संदर्भातील आंदोलनाला यश आला आहे हा संदर्भात सहयोगी मंदिर सभागृहामध्ये केळकर यांच्या उपस्थितीत सर्व फसवणूक झालेले आहेत. असा या रहिवाशी यांना के. डी. सिंग यांचा एक टोकन म्हणून भाड्याची काही रक्कम सर्व सोसायट्यांना देण्यात आले (छाया - मनोज सिंह)

भाईदर उत्तन येथील धूप प्रतिबंधक बंधान्याचे काम रद्द करा

आमदार प्रताप सरनाईक यांचे राज्याच्या मत्स्यव्यवसाय मंत्र्यांना पत्र (सविस्तर वृत्त पान ४ वर)

'एमएमआर' शहरे महामार्गाशी थेट जोडली जाणार, अॅक्सेस कंट्रोल मार्गाची उभारणी

कल्याण - ठाणे पल्याडची शहरांत वाहतूक व्यवस्थेला गती देण्यासाठी नवी मुंबई एनएच - ३ व्हाया कल्याण बदलापूर अॅक्सेस कंट्रोल मार्गाची उभारणी करण्यात येणार आहे. या मार्गाच्या उभारणीनंतर एमएमआर क्षेत्रातील मुंबई, नवी मुंबई, ठाणे, डोंबिवली, कल्याण, उल्हासनगर, अंबरनाथ, बदलापूर ही सर्व शहरे महामार्गाशी थेट जोडली जाणार. शहरांत वाहतूकीतून वाहन चालकांना मोठा दिलासा मिळणार आहे. शहरातून बाहेर पडण्यासाठी सध्याच्या घडीला वाहन चालकांना अर्धा ते पाऊण तास लागतो. या मार्गाची उभारणी झाल्यास अवघ्या १०



डॉ. श्रीकांत शिंदे यांच्या पुढाकाराने मतदारसंघातील वाहतूक अधिक गतिमान करण्यासाठी अनेक महत्वाचे प्रकल्प राबविण्यात येत आहेत. यातील अनेक प्रकल्प पूर्णत्वास जात असून यामुळे मतदारसंघांच्या वाहतूकीचा चेहरामोहरा यामुळे पलटणार आहे. याच पार्श्वभूमीवर एमएमआर क्षेत्रातील मुंबई, नवी मुंबई, ठाणे, डोंबिवली, कल्याण, उल्हासनगर, अंबरनाथ, बदलापूर ही सर्व शहरे महामार्गाशी जोडण्यासाठी नवी मुंबई एनएच - ३ व्हाया कल्याण बदलापूर अॅक्सेस कंट्रोल मार्गाची उभारणी करण्यात येणार आहे. (पान २ वर)

असा आहे अॅक्सेस कंट्रोल मार्ग

बदलापूर येथून जात असलेल्या मुंबई वडोदरा राष्ट्रीय महामार्गाच्या येथून या रस्त्याची सुरुवात होणार आहे. यामार्गावरून पुढे जात पालेगाव येथे मार्गाला पहिला इंटरचेंज असणार आहे. याद्वारे नागरिकांना अंबरनाथ शहरात तसेच काटई बदलापूर मार्गावर जाता येणार आहे. यापुढे हा मार्ग कल्याण पूर्वेतून जात असून मार्गावर हेतुदणे येथे मार्गाला दुसरा इंटरचेंज देण्यात आला आहे. या मार्गावरील अत्यंत महत्वाचा हा इंटरचेंज असून येथून वाहनचालकांना मेट्रो १२ च्या हेतुदणे स्थानकात जाता येणार आहे. तसेच येथून कल्याण रिंग रोडची कनेक्टिव्हिटी या मार्गावरून असणार आहे. कल्याण शिळफाटा मार्गावर देखील येथून जाता येणार आहे. या पुढे शिरडोण येथे या रस्त्यावरून मल्टी मोड कॉरिडोर असणार आहे. या मल्टिमोड कॉरिडोर रस्ता उभारणीचे काम देखील जलदगतीने सुरु आहे. या या मल्टिमोड कॉरिडोर रस्त्यामुळे थेट पुढे

मुंबई पुणे एक्सप्रेसवे येथे जाणार आहे. तर हाच मल्टिमोड कॉरिडोर सीटीएस कोस्टल रोडलाही जोडला जाणार असून याद्वारे थेट नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ गाठणे सोपे होणार आहे. शिरडोण येथे तिसरा इंटरचेंज असल्याने कल्याण येथील २७ गावे याटिकाणी जोडली जाणार आहेत. तर उसाठणे येथून कल्याण राज्य महामार्गाला याची कनेक्टिव्हिटी असणार आहे. उसाठणे येथील रस्त्याचे काम देखील प्रगतीपथावर आहे. तर पुढे मुंबई- पनवेल हायवेला देखील या मार्गाची जोडणी करण्यात येणार असून नागरिकांना पनवेल येथे जाणे सोपे होणार आहे. तर पुढे हा मार्ग खारघर तुर्षे लिंक रोडला थेट जोडण्यात येणार आहे. या लिंक रोडची निविदा प्रक्रिया पूर्ण झाली असून प्रत्यक्ष उभारणीचे काम देखील लवकरच सुरु होणार आहे. या लिंक रोड द्वारे थेट नवी मुंबई शहरात जाता येणार आहे तसेच नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ येथे जाता येणार आहे.



ठाणे -- चोडबंदर रोडवरील पातलीपाडा उड्डाणपुलावर चढत असताना भला मोठा कंटेनर थेट रस्त्यावर उलटल्याची घटना शुक्रवारी दुपारी घडली. सुदैवाने या अपघातात कंटेनर चालक कवेदर कुमार (४५) किस्कोड जखमी झाला. तर, या अपघातामुळे चोडबंदर रोडवर वाहतूक कोंडी होऊन वाहनांच्या रांगा लागल्या होत्या. घटनास्थळी कासावरवडली पोलीस आणि शहर वाहतूक विभागाचे क्रेनच्या साहाय्याने कंटेनर बाजूला करून वाहतूक सुरळीत केली.

भाजपा जिल्हाध्यक्ष संदीप नाईक यांच्या जन सुसंवादास उत्स्फूर्त प्रतिसाद



नवी मुंबई प्रतिनिधी - बेलापूर येथील नवी मुंबई भाजपा जिल्हाध्यक्ष जन संपर्क कार्यालयात भाजपा जिल्हाध्यक्ष संदीप नाईक यांचा काल (शुक्रवारी) जनसंवाद उपक्रम पार पडला. त्याला जनतेचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद लाभला. बेलापूर शहरातील नागरिकांनी मोठ्या संख्येने हजेरी लावून आपल्या विविध प्रश्नांची सोडवणूक केली. बेलापूर सेक्टर १५ येथील या जनसंपर्क कार्यालयात नागरिकांनी मोठी गर्दी केली होती. (पान २ वर)

जनसंवाद उपक्रमात महिलांना केंद्र सरकार, राज्य सरकार आणि महापालिकेशी संबंधित विविध योजनांची माहिती मिळाली. या योजनांचा लाभ आम्हाला घेता येणार आहे. - रश्मी लखोडिया

जिल्हाध्यक्ष संदीप नाईक यांच्या माध्यमातून जनतेच्या समस्या सुटत आहेत. ते समस्यांच्या मुळाशी जातात आणि त्यांचे निराकरण करतात. - गोविंद राव, जुईनगर

आपल्याकडे निवेदन घेऊन आलेला व्यक्ती कोण आहे हे न पाहता जिल्हाध्यक्ष संदीप नाईक त्यांच्या अडचणी दूर करण्याचा प्रयत्न करतात. बेलापूरच्या जनसंपर्क कार्यालयात नागरिकांना आपले प्रश्न सोडवण्यासाठी एक हक्काचे ठिकाण उपलब्ध झालेले आहे. - अजय सिंह, बेलापूर

जिल्हाध्यक्ष पदाच्या माध्यमातून जनतेची सेवा झाली याचे समाधान

संदीप नाईक यांच्या जिल्हाध्यक्षपदाची वर्षपूर्ती भाजपा जिल्हाध्यक्ष पदाच्या माध्यमातून जनतेची सेवा झाली याचे समाधान असल्याचे प्रतिपादन जिल्हाध्यक्ष संदीप नाईक यांनी केले आहे. संदीप नाईक यांच्या भाजपा जिल्हाध्यक्ष पदाच्या कारकीर्दीला आज एक वर्ष पूर्ण झाले. १९ जुलै २०२३ रोजी त्यांच्यावर नवी मुंबई भाजपा जिल्हाध्यक्ष पदाची जबाबदारी सोपविण्यात आली होती. जिल्हाध्यक्ष म्हणून जबाबदारी स्वीकारल्यानंतर राष्ट्रीय आणि प्रदेश स्तरावरून आलेले सर्व कार्यक्रम, उपक्रम नवी मुंबई जिल्ह्यामध्ये यशस्वीपणे राबविण्यात आले. यामध्ये पक्षाचे सर्व आजी माजी पदाधिकारी, कार्यकर्ते यांची खंबीर साथ आणि सहकार्य मिळाल्याचे नमूद करून जिल्हाध्यक्ष नाईक यांनी या सर्वांचे आभार व्यक्त केले. भाजपा असा एकमेव पक्ष आहे ज्यांच्याकडे जनसेवेचा निरंतर कार्यक्रम आहे. समाजातील शेवटच्या घटकपर्यंत सेवा देण्याचा प्रयत्न केला. यापुढे अधिक ताकदीने भाजपा संघटनेला बळकटी देण्याबरोबरच जास्तीत जास्त लोकहिताचे काम करण्यावर भर असणार आहे, असा मनोदय त्यांनी यावेळी व्यक्त केला.

ओला आणि सुका कचऱ्यांचे वर्गीकरण करण्यासाठी जिल्ह्यात विशेष मोहिम सुरू

ठाणे - आपल्या परिसरातील व घरातील ओला आणि सुका कचरा योग्य प्रकारे वर्गीकृत करण्यासाठी जिल्ह्यात दिनांक ८ जुलै २०२४ पासून विशेष मोहिम राबवण्यात येत आहे. या कालावधीत विशेष मोहिम राबविण्याचे निर्देश राज्य शासनाने दिले आहेत, त्यानुसार जिल्ह्यातील प्रत्येक गावात स्वच्छतेचे दोन रंग, ओला हिरवा, सुका निळा या नावाने अभियान राबवण्यात येत आहे. स्वच्छतेचे दोन रंग, ओला हिरवा, सुका निळा अभियान राबवण्यात येत असून ओला व सुका कचरा व्यवस्थापनासाठी ग्रामस्थांनी सक्रिय

सहभाग नोंदवावा असे आवाहन मुख्य कार्यकारी अधिकारी रोहन घुगे तसेच प्रकल्प संचालक, जलजीवन मिशन अतुल पारसकर यांनी केले आहे. स्वच्छ भारत मिशन (ग्रा) टप्पा-२ अंतर्गत डिसेंबर २०२४ पर्यंत ठाणे जिल्हा (ग्रा) हागणदारीमुक्त अधिक मांडेल करावयाचे आहे. मांडेल झालेल्या गावात दृश्यमान शाश्वत स्वच्छता ठेवणे आणि हागणदारीमुक्त अधिक झालेली गावे मांडेल करणे यासाठी विविध विषयांच्या अनुषंगाने गृहभेटीच्या माध्यमातून जनजागृतीसाठी विशेष अभियानाचे आयोजन करण्यात येत आहे.

जिल्हा परिषदेच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी रोहन घुगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली, प्रत्येक गावात ५ संवादकाची निवड करण्यात आली असून हे संवादक गृहभेटीतून माहिती देत आहेत. यासाठी सरपंच, उपसरपंच, ग्रामीण पाणी पुरवठा व स्वच्छता समिती, ग्रामसेवक, आशावर्कर, अंगणवाडी सेविका, स्वच्छाग्रही व बचत गटातील महिलांचा समावेश आहे. ओला कचरा हिरव्या रंगाच्या डब्यात ठेवावा तसेच सुका कचरा निळ्या रंगाच्या डब्यात ठेवण्यासंदर्भात तसेच नियमित शौचालयाचा वापर करणे, शास्त्रयुक्त पध्दतीने

घनकचरा व सांडपाणी व्यवस्थापन, गोबरधन, प्लास्टिक व्यवस्थापन, सुयोग्य मैला गाळ व्यवस्थापन, सार्वजनिक शौचालय व त्याचा नियमित वापर आदि बाबत गृहभेटीतून माहिती घेण्यात येत आहे. भेटी दरम्यान शासनाच्या गुगल लिंकव्दारे कुटुंबांची फोटोसह माहिती भरण्यात येत आहे.

Public Trusts Registration Office, Thane
Address: 1st Floor, Lilly Apt, Parsi Agari Lane
Tembi Naka Thane (w)- 400601

Public Notice

Service Request Number : THN/12072/18/24
Inquiry/case No. : ACC/II/559/2024
Name of the Trust : सर्व सेवा चॅरिटेबल ट्रस्ट

Address of the Trust : ३१४/६, उमा पुरुषोत्तम निवास, आमचा घर शाळा गल्ली, भाईदर पश्चिम, ठाणे, ठाणे
Name of the Applicant : श्री. अमर पुरुषोत्तम केसरवाणी

To
All Concerned having interest
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.

- Whether a Trust in the respect of the above exists and whether such Trust is a public Trust?
- Whether any of the following properties are the properties of such Trust?

Movable Property

SR	Property Details	Estimated Value
1	Cash In Hand	1000.00

Value of Movable Property : Rs. 1000/- Only
(In Words Rs. One Thousand Only)

Immovable Property

SR NO	Town Or Village	CS Or Municipal Or Survey No	Area	Assessment Or Judiciary	Tenure Or Nature	Estimated Value
1	Nil	Nil	Nil	Nil	Nil	0.00

Value of Immovable Property : Rs. 0/- Only
(In Words Rs. Only)

This is to call upon you to submit your objections or any evidences if any, at the above office address within 30 days from the date of publication of this notice in written. If not received anything within given period, the inquiry would be completed & necessary orders will be passed. If no objections are received within the stipulated time then further inquiry would be completed and necessary orders will be passed.

This notice given under my hand and seal of the Office on this date 12/07/2024.

Stamp

Sign/
Superintendent
Public Trusts registration Office,
Thane

Public Notice

Service Request Number : THN/00952/18/24
Inquiry/case No. : ACC/II/178/2024
Name of the Trust : अल फावजन एज्युकेशन अँड वेलफेअर ट्रस्ट

Address of the Trust : फ्लॉट नं. ए ३०५, अंजली हेरिटेज बिल्डिंग, २ सलसर बालाजी नगर, कानूनगो इस्टेटच्या जवळ, मीरा रोड इस्ट, ठाणे, ठाणे
Name of the Applicant : अदिलहमद जमिलअहमद खान

To
All Concerned having interest
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.

- Whether a Trust in the respect of the above exists and whether such Trust is a public Trust?
- Whether any of the following properties are the properties of such Trust?

Movable Property

SR	Property Details	Estimated Value
1	Cash In Hand	1000.00

Value of Movable Property : Rs. 1000/- Only
(In Words Rs. One Thousand Only)

Immovable Property

SR NO	Town Or Village	CS Or Municipal Or Survey No	Area	Assessment Or Judiciary	Tenure Or Nature	Estimated Value
1	Nil	Nil	Nil	Nil	Nil	0.00

Value of Immovable Property : Rs. 0/- Only
(In Words Rs. Only)

This is to call upon you to submit your objections or any evidences if any, at the above office address within 30 days from the date of publication of this notice in written. If not received anything within given period, the inquiry would be completed & necessary orders will be passed. If no objections are received within the stipulated time then further inquiry would be completed and necessary orders will be passed.

This notice given under my hand and seal of the Office on this date 12/07/2024.

Stamp

Sign/
Superintendent
Public Trusts registration Office,
Thane

Public Notice

Service Request Number : THN/01522/18/24
Inquiry/case No. : ACC/II/276/2024
Name of the Trust : नझीर निजामुद्दीन पटेल चॅरिटेबल ट्रस्ट

Address of the Trust : ३०९, फातिमा महल, नया नगर, मीरा रोड, ठाणे, ठाणे
Name of the Applicant : डॉ. इशरत नजीर पटेल

To
All Concerned having interest
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.

- Whether a Trust in the respect of the above exists and whether such Trust is a public Trust?
- Whether any of the following properties are the properties of such Trust?

Movable Property

SR	Property Details	Estimated Value
1	Cash In Hand	1000.00

Value of Movable Property : Rs. 1000/- Only
(In Words Rs. One Thousand Only)

Immovable Property

SR NO	Town Or Village	CS Or Municipal Or Survey No	Area	Assessment Or Judiciary	Tenure Or Nature	Estimated Value
1	Nil	Nil	Nil	Nil	Nil	0.00

Value of Immovable Property : Rs. 0/- Only
(In Words Rs. Only)

This is to call upon you to submit your objections or any evidences if any, at the above office address within 30 days from the date of publication of this notice in written. If not received anything within given period, the inquiry would be completed & necessary orders will be passed. If no objections are received within the stipulated time then further inquiry would be completed and necessary orders will be passed.

This notice given under my hand and seal of the Office on this date 12/07/2024.

Stamp

Sign/
Superintendent
Public Trusts registration Office,
Thane

Public Notice

Service Request Number : THN/12301/18/24
Inquiry/case No. : ACC/II/745/2024
Name of the Trust : साई मोरेश्वर फऊंडेशन

Address of the Trust : १७, स्पेश एन्क्लेव्ह, फ्लॉट नं. बी-९१/९२, सेक्टर-२३, दारावे गाव, सद्गुरू मंडळकल्या पुढे, नेळ, नवी मुंबई, ठाणे, ठाणे
Name of the Applicant : डॉ. श्यामराव विद्वानदास मोरे

To
All Concerned having interest
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.

- Whether a Trust in the respect of the above exists and whether such Trust is a public Trust?
- Whether any of the following properties are the properties of such Trust?

Movable Property

SR	Property Details	Estimated Value
1	Cash In Hand	1000.00

Value of Movable Property : Rs. 1000/- Only
(In Words Rs. One Thousand Only)

Immovable Property

SR NO	Town Or Village	CS Or Municipal Or Survey No	Area	Assessment Or Judiciary	Tenure Or Nature	Estimated Value
1	Nil	Nil	Nil	Nil	Nil	0.00

Value of Immovable Property : Rs. 0/- Only
(In Words Rs. Only)

This is to call upon you to submit your objections or any evidences if any, at the above office address within 30 days from the date of publication of this notice in written. If not received anything within given period, the inquiry would be completed & necessary orders will be passed. If no objections are received within the stipulated time then further inquiry would be completed and necessary orders will be passed.

This notice given under my hand and seal of the Office on this date 18/07/2024.

Stamp

Sign/
Superintendent
Public Trusts registration Office,
Thane

मिरा भाईदर महानगरपालिका

स्व. इंदिरा गांधी भवन, छत्रपती शिवाजी महाराज मार्ग
मुख्य कार्यालय, भाईदर (प.)

जा.क्र.मनपा/विधी/१७४/२०२४-२५

दि. १८/०७/२०२४

// जाहिर सुचना //

मिरा भाईदर महानगरपालिकेच्यावतीने मा. दिवाणी व फौजदारी न्यायालय, ठाणे व मा. जिल्हा न्यायालय, ठाणे येथे दाखल दावे/खटल्यांमधील कामकाज पाहणेकरिता एकूण ४ तसेच मा. उच्च न्यायालय, मुंबई येथील याचिकांमधील कामकाज पाहणेकरिता २ अनुभवी वकिलांची महानगरपालिकेच्या अभियोक्ता पॅनेलवर नियुक्ती करावयाची आहे. त्याकरिता खालील अटीशर्तीच्या अनुषंगाने पात्र इच्छुक उमेदवारांचे टंकलिखित पुर्ण माहिती नमुद केलेले अर्ज दि. १९/०७/२०२४ ते ०२/०८/२४ या कालावधीमध्ये कार्यालयीन वेळेत विधी विभाग, पहिला मजला, मुख्य कार्यालय, मिरा भाईदर महानगरपालिका येथे स्विकारले जातील.

अटीशर्ती :

अ) मा. दिवाणी/जिल्हा न्यायालय, ठाणे येथे काम पाहणेकरिता,

१) कायदा शाखेचे पदवी आवश्यक

२) किमान ७ वर्षांचा अनुभव आवश्यक (प्रामुख्याने मा. दिवाणी न्यायालय, ठाणे येथे काम पाहणाऱ्या अभियोक्त्यांस प्राधान्य)

ब) मा. उच्च न्यायालय, मुंबई येथे काम पाहणेकरिता,

१) कायदा शाखेचे पदवी आवश्यक,

२) मा. उच्च न्यायालय, मुंबई येथील कामाचा किमान १० वर्षांचा अनुभव आवश्यक, (प्रामुख्याने मा. उच्च न्यायालय, मुंबई येथे काम पाहणाऱ्या अभियोक्त्यांस प्राधान्य)

क) अर्जांमध्ये पुर्ण नाव, पत्ता, जन्मतारीख, शैक्षणिक अर्हता, पुर्वानुभव नमुद करावा, अपुर्ण अर्ज स्विकारले जाणार नाही.

ख) अर्जांसोबत शैक्षणिक पात्रता, वकिली (Sanad) तसेच Bar Association येथील अनुभवाचा दाखला इ. कागदपत्रांच्या सत्यप्रती जोडणे आवश्यक आहे.

जा.क्र. मनपा/मावज | E-२३७००७३/२०२४-२५

दि. १९/०७/२०२४

सही/-

सई वडके

विधी अधिकारी

मिरा भाईदर महानगरपालिका

जाहिर निविदा

सह आयुक्त (अन्न) (कोकण विभाग) यांचे कार्यालय, अन्न व औषध प्रशासन, म.राज्य, वरदान एमआयडीसी बिल्डींग, तळमजला, जुना पासपोर्ट ऑफिसच्याखाली, वागळे इस्टेट, रोड नं. १६, ठाणे (प) - ४००६०४ या कार्यालयामार्फत परिमंडळ ०४ मधील वाशी, नवी मुंबई मधील मे. मयूर कोल्ड स्टोरेज प्रा. लि., सी-५७/४, टीटीसी इंडस्ट्रीयल इस्टेट, एमआयडीसी तुर्भे, नवी मुंबई-४००७०३ या पेढीतून जम केलेले लवंग कांडी (Clove Stem) साठा खालील प्रमाणे आहे.

१) न्यायनिर्णय अर्ज क्रमांक १८/२०२४ मधील साठा ८७९९४ किलो

२) न्यायनिर्णय अर्ज क्रमांक २३/२०२४ मधील साठा ५२१३ किलो

३) न्यायनिर्णय अर्ज क्रमांक ७१/२०२४ मधील साठा ३५०३२ किलो

असा एकूण १२४२३९ किलो जसा आहे - जेथे आहे त्या परीस्थितीत अखाद्य कारणासाठी विक्रीकरणेचे आहे. तरी इच्छुकांनी खालील कागदपत्रासहोत बंद लिफाफ्यामधील निविदा सदरची जाहीरार प्रसिद्ध झाल्याच्या दिनांकापासून ७ दिवसांच्या आत या कार्यालयास सादर करण्यात यावी.

कागदपत्राची यादी

१) अर्ज करण्याच्या पेढीचे नाव व पत्ता.

२) पेढीचा शासकीय परवाना/पेढी अस्तित्वात असल्याची कागदपत्रे.

३) संबंधित पेढी मालकाचा संपर्क क्रमांक इ.

४) संबंधित पेढी मालकाचे शासकीय नोंदणी प्रमाणपत्र व जीएसटी प्रमाणपत्र.

५) सदरचा अन्न पदार्थ अखाद्य कारणासाठी वापरल्याबाबतचे रु.१००/- च्या स्टॅम्प पेपरवर शपथपत्र.

६) अपेक्षित दर (प्रति किलो ग्रॅम).

स्थळ :- ठाणे

दिनांक : १६/०७/२०२४

आपला,

(बी. सी. वसावे)

सही/-

अन्न सुरक्षा अधिकारी

अन्न व औषध प्रशासन (म.राज्य), ठाणे.

Public Trusts Registration Office, Thane
Address: 1st Floor, Lilly Apt, Parsi Agari Lane
Tembi Naka Thane (w)- 400601

Public Notice

Service Request Number : THN/12480/18/24
Inquiry/case No. : ACC/II/744/2024

Name of the Trust : आर्यन असोसिएशन

Address of the Trust : ४/२५/३, सेक्टर-११, नेळ, नवी मुंबई, ठाणे, ठाणे

Name of the Applicant : सौ. प्रतिभा इंदियल किन्नर

To
All Concerned having interest
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.

- Whether a Trust in the respect of the above exists and whether such Trust is a public Trust?
- Whether any of the following properties are the properties of such Trust?

Movable Property

SR	Property Details	Estimated Value
1	Cash In Hand	1000.00

Value of Movable Property : Rs. 1000/- Only
(In Words Rs. One Thousand Only)

Immovable Property

SR NO	Town Or Village	CS Or Municipal Or Survey No	Area	Assessment Or Judiciary	Tenure Or Nature	Estimated Value
1	Nil	Nil	Nil	Nil	Nil	0.00

Value of Immovable Property : Rs. 0/- Only
(In Words Rs. Only)

This is to call upon you to submit your objections or any evidences if any, at the above office address within 30 days from the date of publication of this notice in written. If not received anything within given period, the inquiry would be completed & necessary orders will be passed. If no objections are received within the stipulated time then further inquiry would be completed and necessary orders will be passed.

This notice given under my hand and seal of the Office on this date 18/07/2024.

Stamp

Sign/
Superintendent
Public Trusts registration Office,
Thane

Public Trusts Registration Office, Thane
Address: 1st Floor, Lilly Apt, Parsi Agari Lane
Tembi Naka Thane (w)- 400601

Public Notice

Service Request Number : THN/12560/18/24
Inquiry/case No. : ACC/II/757/2024

Name of the Trust : हिरा मोती फऊंडेशन

Address of the Trust : ओम किरण बंगलो, भरत गेअर लिमिटेड, खर्डी, फडके पाडा, पोस्ट डवले., ठाणे, ठाणे, ठाणे

Name of the Applicant : श्री. हिरा सौतराम पाटील

To
All Concerned having interest
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.

- Whether a Trust in the respect of the above exists and whether such Trust is a public Trust?
- Whether any of the following properties are the properties of such Trust?

Movable Property

SR	Property Details	Estimated Value
1	Cash In Hand	1000.00

Value of Movable Property : Rs. 1000/- Only
(In Words Rs. One Thousand Only)

Immovable Property

SR NO	Town Or Village	CS Or Municipal Or Survey No	Area	Assessment Or Judiciary	Tenure Or Nature	Estimated Value
1	Nil	Nil	Nil	Nil	Nil	0.00

Value of Immovable Property : Rs. 0/- Only
(In Words Rs. Only)

This is to call upon you to submit your objections or any evidences if any, at the above office address within 30 days from the date of publication of this notice in written. If not received anything within given period, the inquiry would be completed & necessary orders will be passed. If no objections are received within the stipulated time then further inquiry would be completed and necessary orders will be passed.

This notice given under my hand and seal of the Office on this date 18/07/2024.

Stamp

Sign/
Superintendent
Public Trusts registration Office,
Thane

Public Trusts Registration Office, Thane
Address: 1st Floor, Lilly Apt, Parsi Agari Lane
Tembi Naka Thane (w)- 400601

Public Notice

Service Request Number : THN/12536/18/24
Inquiry/case No. : ACC/II/762/2024

Name of the Trust : PLUS NATURE TRUST

Address of the Trust : RH. NO. H-3, THIRD FLOOR, SECT-4, AIROLI, NAVI MUMBAI, THANE, THANE, THANE, THANE

Name of the Applicant : MRS. PRADNYA PRAVIN PHAPALE

To
All Concerned having interest
Whereas in the above application under section 19 of the Maharashtra Public Trust Act 1950, an enquiry is to be made under section 19 of the said Act, on the following points by the Asst. Charity Commissioner, Thane.



भारतीय सैन्य दल

■ पदाचे नाव तपशील: पद क्र. पदाचे नाव पद संख्या
१ हवालदार - २ नायब सुभेदार -
■ क्रीडा पात्रता: रॅथलेटिक्स, तिरंदाजी बास्केटबॉल बॉक्सिंग, डायव्हिंग, फुटबॉल, तलवारबाजी, जिम्नॅस्टिक्स, हॉकी, हॅडबॉल, कबड्डी. ज्यांनी वर नमूद केलेल्या कोणत्याही खेळ आणि खेळांमध्ये खालीलप्रमाणे प्रतिनिधित्व केले आहे:- (E) व्यक्ती राष्ट्रीय स्पर्धांमध्ये राज्याचे प्रतिनिधित्व करून कनिष्ठ/वरिष्ठ स्तरावर पदक विजेता

असावी किंवा आंतरराष्ट्रीय स्तरावर (इंडल इव्हेंट) देशाचे प्रतिनिधित्व केले असेल. (ab) व्यक्तीने कनिष्ठ/वरिष्ठ स्तरावर (सांघिक स्पर्धा) राष्ट्रीय किंवा आंतरराष्ट्रीय स्पर्धांमध्ये राज्य किंवा देशाचे प्रतिनिधित्व केलेले असावे. (ac) वैयक्तिक खेळो इंडिया गेम्स आणि युथ गेम्समध्ये पदक विजेता असावा.
■ शैक्षणिक पात्रता: पद क्र.१: १०वी उत्तीर्ण
पद क्र.२: १०वी उत्तीर्ण
■ वयाची अट: जन्म ०१ ऑक्टोबर १९९९ ते ३० सप्टेंबर २००६ दरम्यान झालेला असावा.
■ अर्ज पाठविण्याचा पत्ता: Directorate of PT Sports General Staff Branch IHQ of MoD (Army) Room No 747 'A' Wing, Sena Bhawan PO New Delhi -110 011
■ अर्ज पोहचण्याची शेवटची तारीख: ३० सप्टेंबर २०२४
■ वेबसाईट: <https://www.indianarmy.nic.in/>

स्टाफ सिलेक्शन कमिशन

■ Total: १७७२७ जागा
■ परीक्षेचे नाव: SSC संयुक्त पदवीधर स्तर परीक्षा २०२४
■ पदाचे नाव तपशील:
१ असिस्टंट सेक्शन ऑफिसर
२ असिस्टंट/असिस्टंट सेक्शन ऑफिसर
३ इस्पेक्टर ऑफ इनकम टॅक्स
४ इन्स्पेक्टर
५ असिस्टंट एनफोर्समेंट ऑफिसर
६ सब इस्पेक्टर
७ एक्झिक्युटिव असिस्टंट
८ रिसर्च असिस्टंट
९ डिविजनल अकाउंटेंट
१० सब इस्पेक्टर (CBI)

११ सब इस्पेक्टर/जुनियर इंटेलिजन्स ऑफिसर
१२ कनिष्ठ सांख्यिकी अधिकारी
१३ ऑडिटर
१४ अकाउंटेंट
१५ अकाउंटेंट /ज्युनियर अकाउंटेंट
१६ पोस्टल असिस्टंट / सॉर्टिंग असिस्टंट
१७ वरिष्ठ सचिवालय सहाय्यक / उच्च श्रेणी लिपिक
१८ सिनियर एडमिन असिस्टंट
१९ कर सहाय्यक
२० सब-इस्पेक्टर (NIA)
■ शैक्षणिक पात्रता:

कनिष्ठ सांख्यिकी अधिकारी: पदवी व १२वी गणितामध्ये किमान ६०% गुण किंवा सांख्यिकीसह कोणत्याही विषयात पदवी.
■ उर्वरित पदे: कोणत्याही शाखेतील पदवी.
■ वयाची अट: ०१ ऑगस्ट २०२४ रोजी, SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट
पद क्र.१: २० ते ३० वर्षे, १८ ते ३० वर्षे
पद क्र.२, ३, ४, ५, ६, ७, ८, ९, ११: १८ ते ३० वर्षे
पद क्र.१०: २० ते ३० वर्षे

पद क्र.१२: १८ ते ३२ वर्षे
पद क्र.१३ ते २०: १८ ते २७ वर्षे
■ नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत
■ Fee: General/OBC: 100/- SC/ST/PWD
■ महत्वाच्या तारखा:
Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: २४ जुलै २०२४ (११:०० PM)
Tier I परीक्षा: सप्टेंबर/ऑक्टोबर २०२४
Tier II परीक्षा: डिसेंबर २०२४
■ अधिकृत वेबसाईट <https://ssc.gov.in/>

■ Total: ५६
■ पदाचे नाव तपशील: ज्युनियर मॅनेजर माईनिंग इलेक्ट्रिकल
कंपनी सेक्रेटरी
फायनान्स
HR
■ शैक्षणिक पात्रता: माईनिंग/इलेक्ट्रिकल
डिप्लोमा + ०५ वर्षे अनुभव किंवा माईनिंग/इलेक्ट्रिकल इंजिनियरिंग पदवी + ०२ वर्षे अनुभव किंवा पदवीधर + ०५ वर्षे अनुभव/CA किंवा PG पदवी/ डिप्लोमा(Finance/HR) PG MBA

हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड
(Finance/HR) + ०२ वर्षे अनुभव
■ वयाची अट: ०१ जून २०२४ रोजी १८ ते ४० वर्षे SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट
■ नोकरी ठिकाण: कोलकाता
■ Fee: General/OBC/EWS: ५००/- SC/ST: फी नाही
■ महत्वाच्या तारखा:
Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: २९ जुलै २०२४
■ वेबसाईट: <https://www.hindustancopper.com/>

■ जागा : १५२
■ पदाचे नाव तपशील: १ विद्याशाखांचे डीन
२ प्राध्यापक
३ सहयोगी प्राध्यापक / उप ग्रंथपाल
४ सहयोगी प्राध्यापक / सहयोगी ग्रंथपाल
■ शैक्षणिक पात्रता:
पद क्र.१: (i) संबंधित विषयात Ph.D./55% गुणांसह पदव्युत्तर पदवी (ii) पुस्तक आणि संशोधन/पॉलिटीसी पेपर म्हणून १० प्रकाशने.
(iii) १५ वर्षे अनुभव
पद क्र.२: (i) संबंधित विषयात Ph.D. (ii) पुस्तक आणि संशोधन/पॉलिटीसी पेपर म्हणून १० प्रकाशने. (iii) १० वर्षे अनुभव
पद क्र.३: संबंधित विषयात Ph.D.+५५% गुणांसह

पदव्युत्तर पदवी+ पुस्तक ०७ प्रकाशने+ ०८ वर्षे अनुभव+NET/SET किंवा ग्रंथालय विज्ञान/माहिती विज्ञान/दस्तऐवजीकरण विज्ञान पदव्युत्तर पदवी + ०८ वर्षे अनुभव
पद क्र.४: ५५% गुणांसह पदव्युत्तर पदवी+NET/SET किंवा ग्रंथालय विज्ञान/माहिती विज्ञान/दस्तऐवजीकरण विज्ञान पदव्युत्तर पदवी
■ नोकरी ठिकाण: मुंबई
■ Fee: खुला प्रवर्ग: ५००/- मागासवर्गीय: २५०/-
■ भरलेले अर्ज सादर करण्याचा पत्ता: The Registrar, University of Mumbai, Room No. 25, Fort, Mumbai-400032
■ महत्वाच्या तारखा:
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: ०७ ऑगस्ट २०२४
■ वेबसाईट <https://mu.ac.in/>



संपादकीय...
संपादक-चंद्रकांत भोईटे

तंत्रज्ञानाचे अवलंबित्व

एखादे तंत्रज्ञान बंद पडल्यानंतर जगभरातील अनेक व्यवहार ठप्प होतात, हे जगाने अनुभवले आहे. मायक्रोसॉफ्टच्या सर्व्हरमध्ये नुकताच बिघाड झाल्याची घटना घडली आणि जगभर त्रस्त उडाला आहे. तंत्रज्ञान क्षेत्रातील दिग्गज कंपनीच्या सर्व्हरमधील बिघाडानंतर भारतासह जगभरातील अनेक देशांतील हवाई सेवांवर त्याचा परिणाम झाला आहे. केवळ एअरलाइन्सच नाही तर अनेक देशांच्या बँकिंग यंत्रणा आणि शेअर बाजारांच्या कामकाजावरही परिणाम झाला आहे. मायक्रोसॉफ्टच्या सर्व्हरमध्ये ही समस्या क्राउड स्ट्राइकमुळे आली असल्याचे सांगण्यात येत आहे. असे असले तरी मानवाचे सर्व जीवन तंत्रज्ञानाला जोडलेले आहे, हे खरे ! तंत्रज्ञान नसेल तर ८५ टक्के मानवी जीवन व्यर्थ आहे, असे म्हणता येईल. क्राउड स्ट्राइकमधील एअरमुळे मायक्रोसॉफ्ट विंडोज कॉम्प्युटर वापरत असलेल्या जगभरातील युझर्सना अडचणीचा सामना करावा लागत आहे. मायक्रोसॉफ्टच्या सर्व्हरमधील बिघाडामुळे संपूर्ण जगातील कामकाज ठप्प झाले आहे. देशातील एअरलाइन्समध्ये इंडिगो, स्पाइसजेट आणि आकासा एअरचा समावेश असून या फ्लाईट्सच्या बुकिंग आणि चेक इन सेवांवर सर्वाधिक परिणाम झाल्याचे आढळून आले आहे. जग तंत्रज्ञानावर चालले आहे. याचवेळी डॉंगरकपाडीत राहणारे वंचित लोक पर्यावरणावर अवलंबून आहेत. काही तंत्रज्ञानाचा पर्यावरणावर परिणाम होतो, तेव्हा मानव जात अस्तित्वाहीन होईल अशी भीती व्यक्त होत आहे. क्राउड स्ट्राइकच्या अपडेटनंतर जगभरातील सिस्टीममधील ही अडचण सुरू झाली. या अपडेटनंतर, मायक्रोसॉफ्टचा सपोर्ट असलेली बहुतांश उपकरणे चालू असताना क्रॅश होत आहेत. वापरकर्त्यांना त्यांच्या लॅपटॉपवर अचानक निळा स्क्रीन दिसत आहे आणि लॅपटॉप रिकव्हरी मोडमध्ये जात आहे. क्राउड स्ट्राइक ही सायबर सुरक्षा क्रांती आहे. हे जगभरातील बहुतेक संगणक आणि लॅपटॉपसाठी प्रगत सायबर सुरक्षा उपाय प्रदान करते. म्हणजे, जे सर्व प्रकारचे सायबर हल्ले रोखते. क्राउड स्ट्राइक ही कंपनी विंडोज कॉम्प्युटर्ससाठी डेव्हान्ट्स सायबर सुरक्षा उपाय प्रदान करते आणि फाल्कन हे क्राउड स्ट्राइकचे मुख्य प्रॉडक्ट आहे. फाल्कनमधील टेक्निकल एअरमुळे हे आउटेज निर्माण झाले आहे. कंपनीचे फाल्कन उत्पादन नेटवर्कवर दुर्भावनापूर्ण किंवा व्हायरसयुक्त फायली शोधते. हे दुर्भावनापूर्ण फाइल्स शोधण्यासाठी आणि व्हायरस थांबवण्यासाठी एआय तंत्रज्ञान वापरते. फाल्कन सिस्टीम ऑनलाइन असो किंवा ऑफलाइन असो, एंडपॉइंट सुरक्षा करू शकते. ब्लू स्क्रीन ऑफ डेथला ब्लॅक स्क्रीन एअर असेही म्हणतात. हार्डवेअर फेलियर ते सॉफ्टवेअर समस्येमुळे ब्लू स्क्रीन ऑफ डेथचा सामना केला जाऊ शकतो. ब्लू स्क्रीन ऑफ डेथ (बीएसओडी) ही विंडोज ऑपरेटिंग सिस्टमवर दिसणारी कोरी निळी स्क्रीन आहे. जेव्हा सिस्टम काही मोठ्या समस्येमुळे क्रॅश होते, जे त्यास सुरक्षितपणे कार्य करण्यापासून प्रतिबंधित करते तेव्हा असे होते. जेव्हा ही समस्या उद्भवते, तेव्हा संगणक अनेकक्षितपणे रिस्टार्ट होऊ शकतो आणि परिणामी जतन न केलेला डेटा गमावला जाऊ शकतो. जर तुमचा लॅपटॉपदेखील बीएसओडी समस्येचा बळी ठरला असेल तर घाबरण्याची गरज नाही, मायक्रोसॉफ्ट आणि क्राउड स्ट्राइक सध्या या समस्येवर काम करत आहेत. ते लवकरच याबाबत तांत्रिक इशारा जारी करू शकतात. परंतु, जोपर्यंत तांत्रिक सूचना जारी होत नाही, तोपर्यंत तुम्ही तुमच्या लॅपटॉपशी कोणत्याही प्रकारे छेडछाड करू नये. सध्या कंपनी या समस्येच्या निराकरणाने काम करत आहेत आणि लवकरच यासंबंधी अपडेट जारी केले जाऊ शकते.

मायक्रोसॉफ्ट तंत्रज्ञानाचा वापर दैनंदिन जीवनात केला जातो. बीपीओ, कॉल सेंटर क्षेत्रात माहिती मिळवणे व जतन करण्यासाठी मायक्रोसॉफ्ट तंत्रज्ञान वापरले जाते. विमानोड्डाणाची माहिती देण्यासाठी ते तंत्रज्ञान वापरले जाते. शेअरबाजारातील आकडेमोड व माहिती, गणिते यांचे तंत्रज्ञानावर आधारित आहेत. मानव पूर्णपणे या तंत्रज्ञानावर अवलंबून आहे. मानवाने तंत्रज्ञानाच्या प्रगतीमुळे पर्यावरणाचा नाश केला आहे. हे जरी खरे असले तरी तंत्रज्ञान हे मानवाचे नित्याच्या सवयीचा भाग बनला आहे. हे तंत्रज्ञान व त्यातील धोके कसे टाळता येतील, यावर कधी कधी चर्चा होते ती यामुळेच.

भाजपा जिल्हाध्यक्ष संदीप नाईक यांच्या जनसुसंवादास उत्स्फूर्त प्रतिसाद
(पान १ वरून) नागरी समस्या, नागरी सोयी-सुविधा, महापालिका, सिडको, महावितरण, पोलीस, एमआयडीसी यांच्याशी संबंधित तसेच अन्य वैयक्तिक निवेदने सादर करण्यात आली. गाव गावठाण, नोड, सोसायटी, झोपडपट्टी अशा सर्वच विभागातील नागरिकांनी हजेरी लावली होती. यातील ज्या बहुसंख्य निवेदनांवर लगेचच कार्यवाही करणे शक्य आहे त्याचा निपटारा करण्यात आला. उर्वरित निवेदनांची कालबद्ध पद्धतीने पाठपुरावा करून सोडवणूक करण्यात येणार आहेत. संबंधित अर्जदार आणि संबंधित खात्याच्या अधिकाऱ्यांची बैठक घेण्यात येणार आहे. काही विषयांवर धोरणात्मक निर्णय होणे अपेक्षित आहे. केंद्र सरकार, राज्य सरकार आणि महापालिकेशी संबंधित विविध कल्याणकारी योजनांच्या अर्जांचे वितरण जनसुसंवादांमध्ये करण्यात आले.

विधानपरिषदेत गद्दारी करणाऱ्या काँग्रेसच्या आमदारांवर दोन दिवसांत कठोर कारवाई होणार; दिल्लीत हालचालींना वेग, सूत्रांची माहिती

मुंबई : विधानपरिषद निवडणुकीत फुटलेल्या आमदारांवर कारवाई करण्यात येणार आहे. नुकत्याच झालेल्या विधानपरिषदेच्या निवडणुकीत काँग्रेसची मतं फुटल्याचं दिसून आलं. आता काँग्रेसच्या (उपसिडींगी) फुटलेल्या आमदारांवर कठोर कारवाई होणार आहे. सातही आमदारांना पक्षातून निलंबित करण्याची कारवाई होण्याची शक्यता आहे. या सातही आमदारांवर दोन दिवसांत कारवाई होणार आहे. येत्या दोन दिवसात मल्लिकार्जुन खर्गे आणि के सी वेणुगोपाल या संदर्भात घोषणा करणार आहे. विधानपरिषदेत निवडणुकीत ज्या आमदारांनी पक्षाच्या

या जनसंपर्क कार्यालया मधून शासकीय योजनांची माहिती देणारा कक्ष सुरू होणार आहे. जनता सुसंवाद पूर्वीपासूनच सुरू होता. बेलापूर येथील कार्यालयातील हा पहिला जनसंवाद होता. जनसंपर्क कार्यालयाच्या माध्यमातून जनतेचे प्रश्न प्रामाणिकपणे सोडवण्याचा प्रयत्न करीत असून आगामी काळात जास्तीत जास्त वेळ जनसंपर्क कार्यालयामध्ये उपलब्ध राहणार असल्याचे जिल्हाध्यक्ष संदीप नाईक यांनी सांगितले.

'एमएमआर' शहरे महामार्गाशी थेट जोडली जाणार, अॅक्सेस कंट्रोल मार्गाची उभारणी
(पान १ वरून) या मार्गाच्या उभारणीबाबत एमएमआरडीए आयुक्त संजय मुखर्जी यांच्या उपस्थितीत नुकतीच एमएमआरडीए मुख्यालयात एक महत्वाची बैठक चर्चा पडली. या बैठकीत या मार्गाच्या उभारणीबाबत सविस्तर चर्चा करण्यात आली असून हा मार्ग गतीने उभारण्याबाबत उपाययोजना राबविण्याच्या सूचना यावेळी खासदार डॉ. शिंदे यांनी संबंधित अधिकाऱ्यांना दिल्या.

विरोधात जाऊन मतदान केलं आहे त्यांच्यावर कारवाई करण्याची मागणी केली जात होती. त्यानंतर काँग्रेस पक्षाच्या राज्य कार्यकारिणीची महत्वाची बैठक देखील झाली. या मागणीनंतर फुटीर आमदारांवर तात्काळ कारवाई होण्याची दाट शक्यता आहे. काँग्रेसच्या या फुटीर आमदारांवर काय कारवाई करणार याची माहिती येत्या दोन दिवसांमध्ये पुढे येणार आहे. चंद्रकांत हांडोरे यांच्या निवडणुकीत मत फुटल्यानंतर या निवडणुकीत काँग्रेसने सावध भूमिका घेतली होती. या निवडणुकीत जे आमदार फुटलेले आहेत त्यांचे पुरावे काँग्रेसकडे असल्याची माहिती सूत्रांनी दिली आहे.

यावेळी टाटा कन्सल्टिंग इंजिनियर कंपनीने सुचविलेल्या अनेक पर्यायांवर यावेळी त्यांच्या तज्ज्ञांशी खासदार डॉ. शिंदे यांनी संवाद साधला. तर टाटा मॉर्फट यावेळी बदलापूर ते नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ (तुर्भे - तळोजा - उसाटे आणि खारधर - तुर्भे लिंक रोड) हा रुट अॅक्सेस कंट्रोल मार्गासाठी चांगला पर्याय असल्याचे यावेळी निश्चित करण्यात आले असून हा मार्ग गतीने उभारण्याबाबत उपाययोजना राबविण्याच्या सूचना यावेळी खासदार डॉ. शिंदे यांनी संबंधित अधिकाऱ्यांना दिल्या.

PUBLIC NOTICE
BEFOR THE COURT OF MEMBER MOTOR ACCIDENT CLAIMS TRIBUNAL, THANE AT THANE
M.A.C.P.NO. 483/2021
Exh No. 15

Mr. ANKUSH HARAGIRAV BHALE APPLICANT
JANTA BHAVAN SHANTI NAGAR, WAGLE ESTATE, THANE, 400604 V/S
BABURAO VILAS KADAM OPPONENTS
R/AT -A/P THEUR PHATA GADHAVE
MALA KUNJIRWADI TAL. - HAVELI
PUNE, MAHARASHTRA 412 201

Whereas the above named applicant has filed accident Claims application for the compensation of Rs. 1,00,000 in the Tribunal against you and others. You are hereby given notice to appear in the Tribunal in person or by pleaser duly instructed and to file your say within 30 days from the publication of this notice. Failing which the said application will be heard in your absence and determined ex-parte.
Give under my hand and seal on this day of

By Order
Seal
Sign/-
Superintendent
Motor Accident Claims Tribunal
Thane.

Clerk

सर्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय
ठाणे विभाग, ठाणे
वेस्ट व्ह्यू, तिसरा मजला,
राम मारुती रोड,
ठाणे (प.) ४००६०१.

चौकशीची जाहीर नोंदीस
अर्ज क्रमांक :- DYCC /६८३/२०२४ (MA १०९/२४)
सर्वजनिक न्यासाचे नांव व नोंदणी क्रमांक :- के. दिपाताई वृद्धाश्रम व बालकाश्रम सेवाभावी संस्था -पी.टी.आर. नं. एफ/२०७४१/ठाणे, अर्जदार :- श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
सर्व संबंधित लोकांना या जाहीर नोंदीस कळविण्यात येते की, मा. सहायक धर्मादाय आयुक्त - २, सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, ठाणे विभाग, ठाणे हे वर नमूद केलेल्या फेरफार अर्जासंबंधी, महाराष्ट्र सार्वजनिक विध्वस्त अधिनियम १९५० चे कलम २२ प्रमाणे चौकशी करणार आहेत. अर्जदार यांनी फेरफार अर्जांमध्ये नमूद केले आहे, खालील विध्वस्तांना कार्यकारी मंडळान्त / विध्वस्त मंडळान्त कमी करण्यात आले आहे.
१) श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
२) श्री. संजय रघुनाथ पाटील
३) सौ. वनिता हरी शेळार
४) सौ. दमयंती वैभव कुंभार
५) श्री. रामकृष्ण पी. पाटील
६) सौ. अक्कताई रघुनाथ पाटील
७) श्री. ओमकार संजय पाटील
तसेच खालील नमूद विध्वस्तांच्या कार्यकारी मंडळामध्ये / विध्वस्त मंडळामध्ये नवीन विध्वस्त समाविष्ट करण्यात आल आहे.
१) श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
२) सौ. दमयंती वैभव कुंभार
३) श्री. राजेश कुमार जयंतिलाल परमार
४) श्री. विनायक जाऊ पाटील
५) सौ. विशाखा विनायक पाटील
६) श्री. प्रथमेश विनायक पाटील
७) सौ. जान्हवी जयेश भोईटे
सदरच्या चौकशी प्रकरणांमध्ये कोणास काही हरकत घ्यावयाची असेल अगर पुरावा देणेचा असेल त्यांनी याची लेखी कैफियत, ही नोंदीस प्रसिध्द झाल्यापासून तीस दिवसांचे आत या कार्यालयाचे वरील पत्त्यावर मिळेल अशा रितीने पाठवावी. त्यानंतर आलेल्या कैफियतीचा विचार केला जाणार नाही. तसेच वरील मुदतीत कैफियत न आल्यास कोणास काही सांगण्याचे नाही असे समजून चौकशी पूर्ण केली जाईल व अर्जांचे निकालाबाबत योग्य ते आदेश दिले जातील. ही नोंदीस माझे सहनिरीक्षण व मा. सहायक धर्मादाय आयुक्त, ठाणे विभाग ठाणे यांचे शिक्ष्यानिशी आज दिनांक १९/०७/२०२४ रोजी दिली.

सही/-
अधिक्षक (न्याय शाखा)
सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय,
ठाणे विभाग, ठाणे.

सर्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय
ठाणे विभाग, ठाणे
वेस्ट व्ह्यू, तिसरा मजला,
राम मारुती रोड,
ठाणे (प.) ४००६०१.

चौकशीची जाहीर नोंदीस
अर्ज क्रमांक :- DYCC /६८२/२०२४ (MA १०८/२४)
सर्वजनिक न्यासाचे नांव व नोंदणी क्रमांक :- के. दिपाताई वृद्धाश्रम व बालकाश्रम सेवाभावी संस्था -पी.टी.आर. नं. एफ/२०७४१/ठाणे, अर्जदार :- श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
सर्व संबंधित लोकांना या जाहीर नोंदीस कळविण्यात येते की, मा. सहायक धर्मादाय आयुक्त - २, सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, ठाणे विभाग, ठाणे हे वर नमूद केलेल्या फेरफार अर्जासंबंधी, महाराष्ट्र सार्वजनिक विध्वस्त अधिनियम १९५० चे कलम २२ प्रमाणे चौकशी करणार आहेत. अर्जदार यांनी फेरफार अर्जांमध्ये नमूद केले आहे, खालील विध्वस्तांना कार्यकारी मंडळान्त / विध्वस्त मंडळान्त कमी करण्यात आले आहे.
१) श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
२) श्री. संजय रघुनाथ पाटील
३) सौ. वनिता हरी शेळार
४) सौ. दमयंती वैभव कुंभार
५) श्री. अक्कताई रघुनाथ पाटील
६) श्री. रामकृष्ण पी. पाटील
७) श्री. ओमकार संजय पाटील
तसेच खालील नमूद विध्वस्तांच्या कार्यकारी मंडळामध्ये / विध्वस्त मंडळामध्ये नवीन विध्वस्त समाविष्ट करण्यात आल आहे.
१) श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
२) श्री. संजय रघुनाथ पाटील
३) सौ. वनिता हरी शेळार
४) सौ. दमयंती वैभव कुंभार
५) श्री. अक्कताई रघुनाथ पाटील
६) श्री. रामकृष्ण पी. पाटील
७) श्री. ओमकार संजय पाटील
सदरच्या चौकशी प्रकरणांमध्ये कोणास काही हरकत घ्यावयाची असेल अगर पुरावा देणेचा असेल त्यांनी याची लेखी कैफियत, ही नोंदीस प्रसिध्द झाल्यापासून तीस दिवसांचे आत या कार्यालयाचे वरील पत्त्यावर मिळेल अशा रितीने पाठवावी. त्यानंतर आलेल्या कैफियतीचा विचार केला जाणार नाही. तसेच वरील मुदतीत कैफियत न आल्यास कोणास काही सांगण्याचे नाही असे समजून चौकशी पूर्ण केली जाईल व अर्जांचे निकालाबाबत योग्य ते आदेश दिले जातील. ही नोंदीस माझे सहनिरीक्षण व मा. सहायक धर्मादाय आयुक्त, ठाणे विभाग ठाणे यांचे शिक्ष्यानिशी आज दिनांक १९/०७/२०२४ रोजी दिली.

सही/-
अधिक्षक (न्याय शाखा)
सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय,
ठाणे विभाग, ठाणे.

सर्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय
ठाणे विभाग, ठाणे
वेस्ट व्ह्यू, तिसरा मजला,
राम मारुती रोड,
ठाणे (प.) ४००६०१.

चौकशीची जाहीर नोंदीस
अर्ज क्रमांक :- DYCC /६८१/२०२४ (MA १०७/२४)
सर्वजनिक न्यासाचे नांव व नोंदणी क्रमांक :- के. दिपाताई वृद्धाश्रम व बालकाश्रम सेवाभावी संस्था -पी.टी.आर. नं. एफ/२०७४१/ठाणे, अर्जदार :- श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
सर्व संबंधित लोकांना या जाहीर नोंदीस कळविण्यात येते की, मा. सहायक धर्मादाय आयुक्त - २, सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, ठाणे विभाग, ठाणे हे वर नमूद केलेल्या फेरफार अर्जासंबंधी, महाराष्ट्र सार्वजनिक विध्वस्त अधिनियम १९५० चे कलम २२ प्रमाणे चौकशी करणार आहेत. अर्जदार यांनी फेरफार अर्जांमध्ये नमूद केले आहे, खालील विध्वस्तांना कार्यकारी मंडळान्त / विध्वस्त मंडळान्त कमी करण्यात आले आहे.
१) श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
२) श्री. संजय रघुनाथ पाटील
३) सौ. वनिता हरी शेळार
४) सौ. दमयंती वैभव कुंभार
५) श्री. अक्कताई रघुनाथ पाटील
६) श्री. रामकृष्ण पी. पाटील
७) श्री. ओमकार संजय पाटील
तसेच खालील नमूद विध्वस्तांच्या कार्यकारी मंडळामध्ये / विध्वस्त मंडळामध्ये नवीन विध्वस्त समाविष्ट करण्यात आल आहे.
१) श्री. बाळकृष्ण बाबू आगीवले
२) श्री. संजय रघुनाथ पाटील
३) सौ. वनिता हरी शेळार
४) सौ. दमयंती वैभव कुंभार
५) सौ. अक्कताई रघुनाथ पाटील
६) श्री. रामकृष्ण पी. पाटील
७) श्री. ओमकार संजय पाटील
सदरच्या चौकशी प्रकरणांमध्ये कोणास काही हरकत घ्यावयाची असेल अगर पुरावा देणेचा असेल त्यांनी याची लेखी कैफियत, ही नोंदीस प्रसिध्द झाल्यापासून तीस दिवसांचे आत या कार्यालयाचे वरील पत्त्यावर मिळेल अशा रितीने पाठवावी. त्यानंतर आलेल्या कैफियतीचा विचार केला जाणार नाही. तसेच वरील मुदतीत कैफियत न आल्यास कोणास काही सांगण्याचे नाही असे समजून चौकशी पूर्ण केली जाईल व अर्जांचे निकालाबाबत योग्य ते आदेश दिले जातील. ही नोंदीस माझे सहनिरीक्षण व मा. सहायक धर्मादाय आयुक्त, ठाणे विभाग ठाणे यांचे शिक्ष्यानिशी आज दिनांक १९/०७/२०२४ रोजी दिली.

सही/-
अधिक्षक (न्याय शाखा)
सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय,
ठाणे विभाग, ठाणे.

